
Γράφει ο Αντώνης Δραγανίγος

Στο πρόσφατο κοινό τους εκλογικό πρόγραμμα, ΜέΡΑ25 και ΛΑΕ/ΑΡΑΣ προβλέπουν την αξιοποίηση του
“Υπερταμείου” ως μοχλού για την “ανάπτυξη της χώρας”. Θα φάνταζε απίστευτο, μια συμμαχία που
αυτοπροσδιορίζεται σαν αριστερή, να προβλέπει στο πρόγραμμά της την «αξιοποίηση» αυτού του
μηχανισμού θεσμοποιημένης επιτροπείας και ιδιωτικοποίησης πλην όμως, είναι αληθινό.

Συγκεκριμένα γράφουν στο κοινό τους πρόγραμμα:

“Ανάκτηση εθνικής κυριαρχίας στις τράπεζες: Ίδρυση δημόσιας Αναπτυξιακής και Αγροτικής
Τράπεζας στην οποία εντάσσονται το Υπερταμείο, το ΤΑΙΠΕΔ και το Ταμείο
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Οι εθνικοποιημένες πλέον τράπεζες θα τελούν υπό
κοινωνικό έλεγχο.”

Ξεπερνάμε για την ώρα το πώς εννοεί τον «κοινωνικό έλεγχο» το ΜέΡΑ25 και πάμε στο θέμα μας.

Η Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ), γνωστή και ως «Υπερταμείο», είναι
εταιρεία συμμετοχών με αποκλειστικό μέτοχο το Ελληνικό Δημόσιο. Συστάθηκε με τον νόμο 4389/2016
επί ΣΥΡΙΖΑ. Σκοπός της είναι η διαχείριση του χαρτοφυλακίου του Ελληνικού Δημοσίου, η «αξιοποίηση»
των νομικών προσώπων που ανήκουν σε αυτό, με άλλα λόγια η ανταποδοτική τους λειτουργία και το
ξεπούλημά τους στον ιδιωτικό τομέα.

Ο πρόγονός του, το ΤΑΙΠΕΔ (Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου), που αφορά
την ακίνητη περιουσία του Δημοσίου, ιδρύθηκε στα μαύρα χρόνια των μνημονίων, το 2011. Το 2016
εντάχθηκε στην ΕΕΣΥΠ, μαζί με το σύνολο σχεδόν των εταιρειών του Δημοσίου.

Ο έλεγχος και η διοίκηση της ΕΕΣΥΠ είναι ένα λαμπρό παράδειγμα στυγνής επιτροπείας, ας πούμε
«χρεοδουλοπαροικίας» με τα λόγια του Γιάνη Βαρουφάκη.

Το Εποπτικό Συμβούλιο της ΕΕΣΥΠ (το όργανο το οποίο χαράζει τις αποφάσεις στρατηγικής) είναι 5μελές
και αποτελείται από τρία μέλη του ελληνικού Δημοσίου που διορίζονται κατόπιν σύμφωνης γνώμης
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ, το ευρωπαϊκό
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ΔΝΤ) και από δύο μέλη, μεταξύ των οποίων και ο Πρόεδρος, που επιλέγονται κατευθείαν από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τον ΕΜΣ!!! Πρόκειται λοιπόν για ένα όργανο απόλυτα ελεγχόμενο από
την τρόικα, από τους “θεσμούς”. Από το καταστατικό του έχει ένα και μόνο σκοπό. Την «αξιοποίηση» και
την πώληση των περιουσιακών στοιχείων που περιέρχονται στην κατοχή του. Κάθε οργανισμός που
εισέρχεται στο “Υπερταμείο” απαγορεύεται να εξέλθει παρά μόνο εάν ιδιωτικοποιηθεί. Για αυτό και οι
εργαζόμενοι έχουν αντιταχθεί πλατιά σε κάθε περίπτωση που δημόσιες επιχειρήσεις έμπαιναν στο
“Υπερταμείο”.

Αυτόν τον τερατώδη μηχανισμό επιβολής της τρόικας και ξεπουλήματος των πάντων, αυτήν την φριχτή
κληρονομιά των μνημονίων θέλουν να “αξιοποιήσουν” στην προοδευτική τους πρόταση ΜέΡΑ25 και ΛΑΕ
σε «όφελος του λαού», στο πλαίσιο της “ρεαλιστικής του ανυπακοής”. Αυτόν τον οργανισμό προτείνει να
ενταχθεί στην “αναπτυξιακή”, κοινωνικοποιημένη του Τράπεζα.

Προφανώς το Υπεραταμείο δεν πρόκειται να “ενταχθεί” πουθενά. Μόνο να εντάξει μπορεί στους κόλπους
του δημόσια περιουσία. Ό,τι εντάσσεται σε αυτό, τίθεται κάτω από τον άμεσο έλεγχο της τρόικας και
παίρνει τον δρόμο της “αξιοποίησης” και της ιδιωτικοποίησης.

Θα μπορούσε κανείς να πει ότι πρόκειται για μια ακόμα αυταπάτη της “ρεαλιστικής ανυπακοής” μέσα στο
πλαίσιο της ΕΕ που ευαγγελίζονται οι γνήσιοι ευρωπαϊστές του ΜέΡΑ25 και οι σύμμαχοί τους της ΛΑΕ –
ΑΡΑΣ. Είναι όμως κάτι πολύ πιο επικίνδυνο και αντιδραστικό για τον λαό. Γιατί η “αυταπάτη” ότι
το “Υπερταμείο” μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε όφελος του λαού, οδηγεί στον εξωραϊσμό του, στο
ξέπλυμα των μνημονιακών δεσμεύσεων και στην γενίκευση της λειτουργίας του!!!

Η τοποθέτησή τους για το Υπερταμείο αποκαλύπτει ευρύτερα πώς εννοούν την “ρήξη” με την ΕΕ και τα
μνημόνια, την εποπτεία της ΕΕ και την αποδοχή τού Συμφώνου Σταθερότητας. Αντί για κατάργηση
της ΕΕΣΥΠ και του ΤΑΙΠΕΔ και την άμεση ανάκτηση της περιουσίας του ελληνικού λαού προς όφελός
του, σκοπεύουν να βαφτίσουν αλλιώς τη διατήρησή του και δήθεν θα του αλλάξουν το χαρακτήρα του.

Κάτι σαν το άλλο με τα μνημόνια που θα έσκιζαν το 2015 και μετά ανακάλυψε ο Βαρουφάκης ότι το 70%
είναι θετικές μεταρρυθμίσεις. Ή σαν την διαγραφή του Χρέους που έγινε δέσμευση ότι το Χρέος θα
πληρωθεί “πλήρως και εγκαίρως”.

Το εργατικό και λαϊκό κίνημα παλεύει για την κατάργηση του Υπερταμείου, που συνιστά στόχο ρήξης
με την πολιτική της ΕΕ και όλο το μνημονιακό κεκτημένο, στο πλαίσιο του πολιτικού αγώνα ευρύτερα για
απειθαρχία, ρήξη και αποδέσμευση από αυτή.

Αφήνουμε την ΛΑΕ και την ΑΡΑΣ να στηρίζουν αυτή την γελοία και επικίνδυνη αυταπάτη. Σαν βαρύ να
είναι το τίμημα των εδρών…


